
【調査概要】市内に住所を有する20歳以上の市民を対象

送付総数：3,100人（うち，有効送付数：3,071人）

回答総数：1,000人⇒回答率（32.6%)

【問1】  あなたの性別をお答えください。

回答数 構成比

1 男性 397 39.7%

2 女性 596 59.6%

無回答 7 0.7%

1000 100.0%

回答

合計

男性
39.7%

女性
59.6%

無回答
0.7%

平成３０年度 安全で安心して暮らせるまちづくりに関する市民アンケート調査結果



【問２】  あなたの年齢をお答えください。

回答数 構成比

1 20歳代 75 7.5%

2 30歳代 119 11.9%

3 40歳代 175 17.5%

4 50歳代 137 13.7%

5 60歳代 211 21.1%

6 70歳代 277 27.7%

無回答 6 0.6%

1000 100.0%合計

回答

20歳代, 
7.5% 30歳代, 11.9%

40歳代, 17.5%

50歳代, 13.7%

60歳代, 21.1%

70歳代, 27.7%

無回答, 0.6%



【問３】  あなたのお住まいの地域をお答えください。

回答数 構成比

1 石井 28 2.8%

2 泉が丘 20 2.0%

3 今泉 43 4.3%

4 上河内 53 5.3%

5 河内 63 6.3%

6 清原 36 3.6%

7 国本 16 1.6%

8 五代若松原 16 1.6%

9 桜 17 1.7%

10 篠井 6 0.6%

11 城東 9 0.9%

12 昭和 15 1.5%

13 城山 22 2.2%

14 姿川 57 5.7%

15 雀宮 45 4.5%

16 宝木 30 3.0%

17 中央 20 2.0%

18 戸祭 44 4.4%

19 富屋 29 2.9%

20 豊郷 31 3.1%

21 西 23 2.3%

22 錦 7 0.7%

23 西原 15 1.5%

24 東 11 1.1%

25 平石 6 0.6%

26 富士見 28 2.8%

27 細谷 37 3.7%

28 瑞穂野 11 1.1%

29 緑が丘 20 2.0%

30 峰 14 1.4%

31 宮の原 17 1.7%

32 御幸 13 1.3%

33 御幸が原 22 2.2%

34 明保 11 1.1%

35 簗瀬 23 2.3%

36 陽光 18 1.8%

37 陽東 13 1.3%

38 陽南 44 4.4%

39 横川 35 3.5%

無回答 32 3.2%

1000 100.0%

回答

　合計



【問4】  あなたは，日常生活を送る中（身の回り）で，自分が何らかの犯罪被害にあう不安を感じますか。

回答数 構成比

1 大いに感じる 67 6.7%

2 多少感じる 420 42.0%

3 あまり感じない 428 42.8%

4 全く感じない 72 7.2%

5 無回答 13 1.3%

1000 100%　合計

回答

大いに感じる

6.7%

多少感じる
42.0%

あまり感じない

42.8%

全く感じない
7.2%

無回答
1.3%



【問5】  （問４で，「ア　大いに感じる」または「イ　多少感じる」とお答えの方に）不安に感じる犯罪は，具体的にどのようなものですか。（複数回答）

回答対象  487

回答数 構成比

1 住宅への侵入窃盗（空き巣など） 356 73.1%

2 自転車盗難 138 28.3%

3 自動車・オートバイ盗難 98 20.1%

4 車上ねらい 178 36.6%

5 ひったくり 121 24.8%

6 わいせつ 52 10.7%

7 強盗(※暴力や脅迫などによって，金品をむりやり奪われること) 86 17.7%

8 暴行・傷害 72 14.8%

9 詐欺（※オレオレ詐欺・還付金詐欺などの特殊詐欺を含む） 202 41.5%

10 恐喝(※暴力や脅迫などによって，金品などを要求されること) 41 8.4%

11 殺人 31 6.4%

12 その他 48 9.9%

無回答 5 1.0%

回答

73.1%

28.3%

20.1%

36.6%

24.8%

10.7%

17.7%

14.8%

41.5%

8.4%

6.4%

9.9%
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その他



【問6】  （問４で，「ア　大いに感じる」または「イ　多少感じる」とお答えの方に）不安に感じる場所は，具体的にどのようなところですか。（複数回答）

回答対象　487

回答数 構成比

1 自宅 367 75.4%

2 道路（通勤・通学路など） 213 43.7%

3 公園 51 10.5%

4 駐輪場・駐車場（施設等のもの） 176 36.1%

5 大規模な集客施設（デパートなど） 69 14.2%

6 繁華街（商店街，歓楽街など） 84 17.2%

7 その他 27 5.5%

無回答 19 3.9%

回答

75.4%

43.7%

10.5%

36.1%

14.2%

17.2%

5.5%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自宅

道路（通勤・通学路など）

公園

駐輪場・駐車場（施設等のもの）

大規模な集客施設（デパートなど）

繁華街（商店街，歓楽街など）

その他



【問7】  （問４で，「ア　大いに感じる」または「イ　多少感じる」とお答えの方に）犯罪の未然防止に関して， あなたのお住まいの地域で，

　　　　　『不十分』であると思うのは何ですか。（複数回答）

回答対象487

回答数 構成比

1 街路樹や個人宅の植栽(適切な剪定) 121 24.8%

2 公園の適正管理(外灯や植栽の剪定などによる見通しの確保) 98 20.1%

3 建物における防犯対策(個人住宅，公共施設，店舗など） 206 42.3%

4 まちの明るさ（防犯灯や街路灯の適切な設置） 273 56.1%

5 その他 63 12.9%

無回答 39 8.0%

回答

24.8%

20.1%

42.3%

56.1%

12.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

街路樹や個人宅の植栽(適切な剪定)

公園の適正管理(外灯や植栽の剪定などによる見通しの確保)

建物における防犯対策(個人住宅，公共施設，店舗など）

まちの明るさ（防犯灯や街路灯の適切な設置）

その他



【問8】  あなたが日頃から取り組んでいる防犯対策は何ですか。（複数回答）

回答対象　1000

回答数 構成比

1 戸締りの徹底 818 81.8%

2 補助錠やセンサーライトなどの防犯機器設置 241 24.1%

3 防犯カメラの設置 44 4.4%

4 警備会社との契約 32 3.2%

5 自動車への警報器等の盗難防止装置の設置 160 16.0%

6 自転車への二重施錠 80 8.0%

7 電話勧誘や訪問販売の拒否 625 62.5%

8 地域の犯罪発生状況の把握 111 11.1%

9 暗い夜道等の回避 375 37.5%

10 その他 21 2.1%

11 何もしていない 49 4.9%

無回答 23 2.3%

回答

81.8%

24.1%

4.4%

3.2%

16.0%

8.0%

62.5%

11.1%

37.5%

2.1%

4.9%
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戸締りの徹底

補助錠やセンサーライトなどの防犯機器設置

防犯カメラの設置

警備会社との契約

自動車への警報器等の盗難防止装置の設置

自転車への二重施錠

電話勧誘や訪問販売の拒否

地域の犯罪発生状況の把握

暗い夜道等の回避

その他

何もしていない



【問9】  （問8で「サ　何もしていない」とお答えの方に）その理由は何ですか。

回答対象 49

回答数 構成比

1 どのような対策をとったらいいのか分からないから 16 32.7%

2 自分は犯罪被害にあわないと思っているから 13 26.5%

3 費用がかかると思うから 4 8.2%

4 その他 9 18.4%

無回答 7 14.3%

49 100%

回答

　合計

どのような対策を

とったらいいのか分

からないから, 32.7%

自分は犯罪被害に

あわないと思ってい

るから, 26.5%
費用がかかると思う

から, 8.2%

その他, 18.4%

無回答, 14.3%



【問10】  あなたは地域の安全に関する情報を主に何から得ていますか。（複数回答）

回答対象 1000

回答数 構成比

1 広報うつのみや 571 57.1%

2 市ホームページ 110 11.0%

3 とちぎテレビのデータ放送 147 14.7%

4 警察署からのルリちゃん安全メール 89 8.9%

5 防犯に関するイベントや講習会 37 3.7%

6 その他 191 19.1%

無回答 134 13.4%

回答

57.1%

11.0%

14.7%

8.9%

3.7%

19.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

広報うつのみや

市ホームページ

とちぎテレビのデータ放送

警察署からのルリちゃん安全メール

防犯に関するイベントや講習会

その他



【問11】  あなたは，地域住民がボランティアで実施している防犯活動に参加したことがありますか。

回答対象 1000

回答数 構成比

1 積極的に参加している 22 2.2%

2 活動している人に誘われると参加している 11 1.1%

3 過去に参加したことがある 115 11.5%

4 参加したことがない 819 81.9%

無回答 33 3.3%

1000 100%

回答

　計

積極的に参加して

いる, 2.2% 活動している人に

誘われると参加し

ている, 1.1%

過去に参加したこ

とがある, 11.5%

参加したことがな

い, 81.9%

無回答, 3.3%



【問12】  （問11で，「エ　参加したことがない」とお答えの方に）その理由は何ですか。（複数回答）

回答対象 1000

回答数 構成比

1 時間に余裕がない 401 49.0%

2 健康に不安がある 117 14.3%

3 参加したいが，機会がない 194 23.7%

4 人間関係がわずらわしい 106 12.9%

5 防犯は警察にまかせればいい 42 5.1%

6 自分自身が自ら防犯対策をすればいい 117 14.3%

7 その他 130 15.9%

無回答 30 3.7%

回答

49.0%

14.3%

23.7%

12.9%

5.1%

14.3%

15.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%
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健康に不安がある

参加したいが，機会がない

人間関係がわずらわしい

防犯は警察にまかせればいい

自分自身が自ら防犯対策をすればいい

その他



【問13】  犯罪の未然防止に関して，あなたが近年「充実してきた」若しくは「改善されてきた」と思われるものは何ですか。(複数回答）

回答対象　1000

回答数 構成比

1 児童・生徒の登下校時の見守り体制（通学路パトロールや付き添いなど） 512 51.2%

2 地域内の防犯体制　（「防犯パトロール」などで,上記アを除くもの。） 107 10.7%

3 犯罪発生情報や防犯対策の普及 122 12.2%

4 街路樹や個人宅の植栽　(見通しを考慮した剪定など) 72 7.2%

5 公園の管理　(不審者対策としての見通し考慮など) 99 9.9%

6 駐車場・駐輪場における防犯対策 66 6.6%

7 公共施設，店舗における防犯対策 94 9.4%

8 まちの明るさ　（防犯灯や街路灯の適切な設置） 274 27.4%

9 その他 29 2.9%

10 特にない 240 24.0%

無回答 67 6.7%

回答

51.2%

10.7%

12.2%

7.2%

9.9%

6.6%

9.4%

27.4%

2.9%

24.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

児童・生徒の登下校時の見守り体制（通学路パトロールや付き添い…

地域内の防犯体制 （「防犯パトロール」などで,上記アを除くもの。）

犯罪発生情報や防犯対策の普及

街路樹や個人宅の植栽 (見通しを考慮した剪定など)

公園の管理 (不審者対策としての見通し考慮など)

駐車場・駐輪場における防犯対策

公共施設，店舗における防犯対策

まちの明るさ （防犯灯や街路灯の適切な設置）

その他

特にない



【問14】  あなたは，地域における犯罪を未然に防止するためには，自ら又は地域が取り組むべき事として，特に必要と思うものは何ですか。（複数回答）

回答対象　1000

回答数 構成比

1 一人ひとりの防犯意識の向上（防犯に関する知識や技術の習得など） 391 39.1%

2 子どもの規範意識の向上（地域や家庭における教育，対話など） 128 12.8%

3 自宅や身の回りの防犯対策の徹底（補助錠の設置，防犯用品の携帯など） 135 13.5%

4 地域住民同士のつながりの強化（あいさつの励行，声かけなど） 299 29.9%

5 犯罪や防犯に関する情報の共有（回覧の活用，防犯講習会の開催など） 100 10.0%

6 地域による防犯上危険と思われる箇所の点検・改善 194 19.4%

7 地域における防犯活動の徹底（防犯灯の設置，防犯パトロールの実施など） 218 21.8%

8 その他 21 2.1%

9 わからない 34 3.4%

無回答 158 15.8%

回答

39.1%

12.8%

13.5%

29.9%

10.0%

19.4%

21.8%

2.1%

3.4%
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地域における防犯活動の徹底（防犯灯の設置，防犯パトロールの実

施など）

その他

わからない



【問15】  あなたは，犯罪のない安全で安心なまちづくりのために，特に市に力を入れてほしい取組は何ですか。（複数回答）

回答数 構成比

1 子どもの規範意識の向上（学校における教育，指導など） 143 14.3%

2 地域の犯罪発生状況や防犯に関する知識の情報提供 186 18.6%

3 防犯カメラの設置促進 317 31.7%

4 空き家や空き地の適正管理の促進 216 21.6%

5 道路の明るさの確保（防犯灯の設置促進や街路灯の整備など） 381 38.1%

6 防犯に考慮した道路や公園等の整備（歩道と車道の分離，公園内の見通し確保など） 198 19.8%

7 暴力団排除の推進 79 7.9%

8 その他 24 2.4%

9 わからない 18 1.8%

無回答 153 15.3%

回答

14.3%

18.6%

31.7%

21.6%

38.1%

19.8%

7.9%

2.4%

1.8%
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【問16】  宇都宮市内の自動車等（自動二輪，原付を含む）の運転者の交通ルールの遵守について，どのように感じます

 回答対象　1000

回答数 構成比

1 良い 60 6.0%

2 少し良い 215 21.5%

3 少し悪い 415 41.4%

4 悪い 247 24.7%

無回答 63 6.5%

1000 100.0%

回答

　合計

良い, 6.0%

少し良い, 
21.5%

少し悪い, 
41.4%

悪い, 24.7%

無回答, 
6.5%



【問17】  (問１6で「ウ　少し悪い」「エ　悪い」とお答えの方に）悪いと感じる運転者は，どのような運転者ですか。

　　　　　 　　（複数回答）　

　　　　　

回答対象　1000 　　　　　

回答数 構成比

1 高齢者（６５歳以上） 423 63.9%

2 青壮年(３０～６４歳） 349 53.0%

3 若年(２９歳以下) 423 64.0%

無回答 5 1.0%

回答

63.9%

53.0%

64.0%
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高齢者（６５歳以上）
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若年(２９歳以下)



【問18】  宇都宮市内の自転車利用者の交通ルールの遵守と交通マナーの実践について，どのように感じますか。

   回答対象1000

回答数 構成比

1 良い 58 5.8%

2 少し良い 210 21.0%

3 少し悪い 426 42.5%

4 悪い 220 22.0%

無回答 86 8.8%

1000 100.0%

回答

　合計

良い, 5.8%

少し良い, 
21.0%

少し悪い, 
42.5%

悪い, 22.0%

無回答, 
8.8%



【問19】  (問１8で「ウ　少し悪い」「エ　悪い」とお答えの方に）悪いと感じる運転者は，どのような運転者ですか。

　　　　　                  （複数回答）

  回答対象　646

回答数 構成比

1 高齢者（６５歳以上） 312 48.3%

2 若年・青壮年(１８～６４歳） 316 48.9%

3 高校生 474 73.4%

4 中学生 202 31.3%

5 小学生以下 68 10.5%

無回答 0 0.0%

回答

48.3%

48.9%

73.4%
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10.5%
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【問20】  あなたは，普段自転車に乗っていますか。

 回答対象　1000

回答数 構成比

1 ほぼ毎日乗っている 136 13.6%

2 週２～３日乗っている 85 8.5%

3 月に数回乗っている 168 16.8%

4 自転車に乗らない 595 59.4%

無回答 18 1.8%

1000 100.0%

回答

　合計

ほぼ毎日乗っ

ている, 13.6%

週２～３日乗っ

ている, 8.5%

月に数回乗っ

ている, 16.8%

自転車に乗らな

い, 59.4%

無回答, 1.8%



【問21】  (問20で「ほぼ毎日乗っている」「週２～３日乗っている」「月に数回乗っている」とお答えの方に）自転車乗

     　　　事故を起こしたとき，相手の怪我の治療費などを補償する保険（自転車保険）に入っていますか。(複数回答

   回答対象 389

回答数 構成比

1 入っている 165 42.4%

2 入っていない 221 56.8%

無回答 3 0.8%

389 100.0%

回答

合計

入っている, 
42.4%

入っていな

い, 56.8%

無回答, 
0.8%



【問22】　　(問21で「ア　入っている」とお答えの方に）現在入っている「自転車保険」はどのような保険ですか。

　　　　　　（複数回答）

   回答対象 165

回答数 構成比

1 ＴＳマーク付帯保険 50 30.3%

2 ＴＳマーク以外の自転車保険（単独） 25 15.2%

3 自動車保険や火災保険の特約（個人賠償 97 58.8%

4 その他 8 4.8%

無回答 2 1.2%

回答

30.3%

15.2%

58.8%

4.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

ＴＳマーク付帯保険

ＴＳマーク以外の自転車保険（単独）

自動車保険や火災保険の特約（個人賠

償保障）など，複合型の保険

その他



【問23】  (問21で「イ　入っていない」とお答えの方に）現在「自転車保険」に入っていない理由は何ですか。

  回答対象　221

回答数 構成比

1 必要性を感じない 82 37.1%

2 自分は事故に遭わないと思う 23 10.4%

3 保険料が高い 26 11.8%

4 保険の手続きが面倒 46 20.8%

5 加入の仕方がわからない 58 26.2%

6 その他 36 16.3%

無回答 3 1.4%

回答

37.1%

10.4%

11.8%

20.8%

26.2%

16.3%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

必要性を感じない

自分は事故に遭わないと思う

保険料が高い

保険の手続きが面倒

加入の仕方がわからない

その他


